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Monsieur le Maire, cher Carl, 

Madame l’Adjointe au Maire en charge de la culture, chère Françoise, 

Mesdames et Messieurs les élus, chers collègues, 

Madame la Directrice du musée départemental Albert-Kahn, 

Mesdames et Messieurs, 

Chers parents, 

Chers enfants, 

 

Voilà plusieurs mois que le Pavillon des Arts et du Patrimoine et la Ville de Châtenay-Malabry vibrent 

au rythme d’Albert Kahn et de ses Archives de la Planète.  

 

Après une première exposition sur le Monde d’Albert Kahn cet été, c’est désormais la restitution du 

projet d’éducation artistique et culturelle Les Odeurs de la Planète, auquel de nombreux Châtenaisiens 

ont participé, qui est présentée au public.  

 

Tout a commencé il y a près d’un an par la découverte qui a été proposée, à plusieurs dizaines d’entre 

vous, de deux missions au Japon et au Bénin réalisées dans le cadre de cette grande œuvre de capture 

du monde initiée par le philanthrope, et qui est aujourd’hui conservée par le musée départemental 

Albert-Kahn, à Boulogne-Billancourt. 

 

Enfants, adultes, séniors, vous vous êtes saisis de ces images pour les analyser, pour dire ce que vous 

en pensiez, ce qu’elles évoquaient chez vous, avant de vous initier aux pratiques de la parfumerie et 

d’imaginer des odeurs qui reflètent, selon vous, ces deux périples photographiques.  

 

Vous avez ainsi plongé dans les collections de notre musée départemental, tout en vous divertissant et 

en arpentant de nouveaux univers. Mieux encore, vous avez contribué à donner une nouvelle dimension 

aux autochromes et aux films des Archives afin de prolonger, un siècle plus tard, le travail d’Albert Kahn 

et de ses opérateurs. Grâce à vous, grâce à la qualité de vos productions, la prochaine exposition du 

musée, consacrée à la mission au Bénin, sera ponctuée de visites olfactives, garantissant à chacun une 

expérience multisensorielle exceptionnelle, que peu de lieux culturels peuvent proposer en France. 

Cette extension sensorielle se poursuivra d’ailleurs en 2026 et en 2027 dans d’autres communes du 

Département afin d’explorer les dimensions sonore et tactile des archives.  
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Actualiser et enrichir l’œuvre d’Albert Kahn, la faire rayonner et l’ouvrir au plus grand nombre : c’est en 

effet une volonté forte du Département des Hauts-de-Seine depuis la réouverture du musée, en 2021.  

 

Pour ce faire, nous avons souhaité renforcer ses actions « hors-les-murs », afin de rapprocher cet 

établissement culturel majeur des Altoséquanais : plutôt que d’aller au musée, c’est le musée qui vient 

directement à vous et vous fait découvrir ses collections sous un jour nouveau.  

 

Et si les équipes du Département, accompagnées de la créatrice de parfums Lucille Lefrang, se sont 

d’abord installées au cœur du quartier de la Cité-jardin, elles vous ont ensuite conviés au musée pour 

découvrir plus largement les collections et pour valoriser votre travail lors d’un week-end d’expériences 

croisées. Vous y retournerez d’ailleurs prochainement à l’occasion d’une nouvelle exposition de 

restitution organisée dans la Salle des Plaques.  

 

C’est bien tout le sens de ces parcours d’éducation artistique et culturelle que propose le Département 

des Hauts-de-Seine pour que tous les habitants, et notamment les plus jeunes, découvrent les arts 

visuels, mais aussi les arts vivants, le cinéma, la littérature, la musique, ou encore les joyaux de notre 

patrimoine. Nous veillons notamment à organiser ces programmes dans des lieux qui ne sont pas, 

habituellement, dédiés à la pratique artistique, à l’image des structures solidaires, des centres de loisirs, 

des écoles et des collèges ou des résidences autonomie pour que vive partout la culture dans les Hauts-

de-Seine.  

 

Ces projets sont donc l’occasion de vous faire découvrir le dynamisme culturel de notre Département. 

Ils vous permettent également de pousser les portes d’équipements culturels que vous n’auriez pas 

forcément fréquentés en temps normal. Et je suis certain qu’à votre tour, vous y emmènerez vos 

familles, vos amis et vos camarades. 

 

Oui, à travers des projets comme Les Odeurs de la Planète, notre objectif est clair : accompagner tous 

les publics sur les chemins foisonnants et créatifs que nous traçons dans le Département des Hauts-

de-Seine qui est, aujourd’hui plus que jamais, grâce à vous, une terre de culture.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


